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SPOROČILO ZA JAVNOST 

VESNA predstavila peticijo »Podpiši za zrak!« 
Ljubljana, 16. 12. 2025 - VESNA – zelena stranka je danes predstavila pobudo »Podpiši za 
zrak!«, s katero naslavlja enega najresnejših javnozdravstvenih izzivov v Sloveniji - 
onesnaženost zraka. Na dogodku so spregovorili sopredsednica in sopredsednik stranke, Urša 
Zgojznik in Uroš Macerl, ter generalni sekretar stranke Gregor Fras. 

Onesnažen zrak je eno največjih zdravstvenih tveganj v državi, povečuje obolevnost dihal in 
srčno-žilne bolezni, povzroča več kot 1.300 prezgodnjih smrt letno ter ustvarja velike breme za 
zdravstveni sistem in družbo kot celoto. V številnih slovenskih mestih in vaseh so bile že večkrat 
presežene priporočene varne meje kakovosti zraka, v Ljubljani in Mariboru pa so koncentracije 
pogosto večkrat nad priporočenimi vrednostmi.  

Urša Zgojznik, sopredsednica Vesne - zelene stranke: “Z zbiranjem podpisov želimo dvigniti 
ozaveščenost glede problematike onesnaženega zraka in izraziti jasen glas javnosti, da je čisti 
zrak temeljni javni interes, ki ne sme biti žrtev nezadostnih politik in pomanjkljivega ukrepanja. 
Bolj bi nas moralo skrbeti število prezgodnjih smrti zaradi onesnaženega zraka pa tudi stroški 
onesnaženega zraka, ki po raziskavah samo za Ljubljano znašajo 434 milijonov EUR letno.” 

Uroš Macerl, sopredsednik Vesne - zelene stranke: “Ob tej pobudi pozivamo k takojšnji 
ustavitvi postopkov za podelitev koncesije za sežigalnico v Ljubljani, saj bi tak objekt v 
mestnem okolju še dodatno poslabšal že obstoječe razmere. Čas je, da postavimo javno 
zdravje in okolje kot prioriteto, ki jo morajo kot takšno prepoznati tako država kot občine. 
Potrebni so sistemi za zmanjševanje odpadkov in spodbujanje trajnostnih rešitev, vključno s 
spodbujanjem energetske učinkovitosti in dostopnimi alternativami ogrevanja ter mobilnosti.” 

Pobuda »Podpiši za zrak!« odpira nujen družbeni in politični dialog o ukrepih, ki bodo konkretno 
izboljšali kakovost zraka ter zdravje ljudi, od prehoda na obnovljive vire energije in 
zmanjševanja kurjenja fosilnih goriv do izboljšav v javnem in regionalnem prometu ter 
učinkovitega nadzora nad emisijami. Gre za poziv k ukrepanju, ki presega politična gesla in 
odpira pot k resničnim spremembam v korist zdravja ljudi, kakovosti življenja in prihodnjih 
generacij. Slovenci si zaslužimo zrak, ki ne škoduje našemu zdravju, in politiko, ki ta cilj odločno 
postavi kot svojo odgovornost. 

https://www.podpisizazrak.si/  

 

Za dodatne informacije: 
E-mail: pr@vesnazelenastranka.si 
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